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Na začátku května byla zahájena stavba víceúčelového hřiště u základní ško-
ly, jejíž součástí je víceúčelové hřiště (hřiště s umělým povrchem doplněné o-
plocením a osvětlením, sprinterská dráha a doskočiště), dále pak střídačka v
podobě zpevněné plochy s dřevěným altánem vybaveným lavičkami a stoly.
Vše je doplněno nářaďovnou, která vznikne úpravou místnosti skladu v zá-
kladní škole. Předpokládané dokončení této stavby je konec srpna.

Na celý projekt je čerpána dotace z Ministerstva pro místní rozvoj ve výši
3,3 milionu Kč.

Rádi bychom touto cestou poprosili o trpělivost, pochopení a toleranci
zvýšeného hluku a dopravy v přilehlých lokalitách základní školy souvise-
jících s právě probíhající stavbou hřiště.

Klienti Domova Kamélie Křižanov jsou v Osové Bítýšce doma
Letos v lednu tomu bylo už 7 let, kdy Domov Kamélie Křižanov začal v
Osové Bítýšce provozovat sociální službu Domova pro osoby se zdravotním
postižením. Slouží k tomu nyní dva objekty, který byly v obci postaveny v
rámci procesu transforma-
ce zařízení, jehož zřizova-
telem je Kraj Vysočina.  „V
obou domácnostech žije
celkem 12 klientů, kteří se
na nové adrese rychle za-
bydleli a život v obci si po-
chvalují. Už by neměnili a
za to všem moc děkuji,“
říká ředitelka Domova
Kamélie Křižanov Silvie
Tomšíková. Přispívá k to-
mu nejen sehraný personál,
jenž vede klienty k samo-
statnosti a zároveň zajišťu-
je potřebnou péči, ale také spolupráce s obcí, která má na starost i opatrov-
nictví několika klientů. „Její vedení se nám snaží ve všem vyjít vstříc a po-
máhat.  Nejen sousedi, ale také ostatní obyvatelé obce jsou k nám velice las-
kaví. I díky tomu se klienti tady cítí opravdu doma,“ přibližuje vedoucí do-
mácností Jana Vaverková. Když je možnost, zúčastňují se klienti veřejných
akcí, kdy se v obcí stále něco děje, rádi mají také procházky po okolí. Vedle
bezproblémového bydlení, které zahrnuje i prostor určený pro denní aktivity,
si klienti pochvaluji možnost venkovního vyžití na zahradách, které jsou sou-
částí obou objektů a letos projdou úpravami.           Domov Kamélie Křižanov

V měsíci dubnu měla děvčata z pomponků opravdu nabitý
program. První duben strávila na jarních mini trzích, kde si
nachystala vyrábění pro děti. Hned druhý den pro nejstarší
skupinu Pomněnky následovala soutěž v Jindřichově
Hradci. Poté si děvčata udělala velikonoční soustředění v
hale, aby se připravila na další víkend na soutěž Czech dan-
ce tour v Brně, kam vyjely všechny 3 skupinky a dovezly
zlaté medaile. Poté byly Pomněnky na soutěži v Hradci
Králové a den na to všechny skupinky vystoupily na karne-
vale. Následující víkend byla děvčata opět na Czech dance
tour na Mistrovství Moravy a dovezla si dvě zlaté a jednu
stříbrnou medaili a postoupila tak na MČR do Litoměřic,
kde budou soutěžit 20. 5. 2023. 

Tým SPOLKU POMPONKY OSOVÁ BÍTÝŠKA

Stavba víceúčelového hřiště
u základní školy

Klienti Domova 
Kamélie Křižanov jsou 
v Osové Bítýšce doma

Nabitý duben u pomponků

V uplynulých týdnech proběhla kompletní oprava fasádní omítky 
na hasičské zbrojnici. 

Žáci společně s vedením obce a základní školy uctili památku padlých 
ve 2. světové válce.

mutace SVRATKA číslování podle Svratky:_SVRATKA.QXD 23.5.2023 13:04 Stránka 6



15OSOVÁ BÍTÝŠKA  |

y

Tvoření na ke Dni matek 
Ke Dni matek připravilo Komunitní centrum v neděli 14.05.2023 tvořivé od-
poledne pro děti. Děti pro ma-
minky tvořily s láskou a nadše-
ním jarní věnečky a přáníčka 
a zároveň mohly maminkám
připravit palačinku. Děkujeme
všem maminkám za pomoc 
a za krásné společně strávené
odpoledne. 
Za komunitní centrum Kamila

Ráčková

Karneval v rámci komunitního dne 
Dne 28.03.2023 Komunitní centrum v rámci komunitního úterý připravilo kar-
neval. Maminky napekly a donesly mnoho dobrot. Děti soutěžily, najedly se a
užily si spousty legrace. Děkujeme moc panu Jiřímu Dufkovi z Osové Bítýšky
za sponzorský dar, díky kterému bylo možné karneval zrealizovat. 

Za komunitní centrum Kamila Ráčková

Dětský karneval 
Z pohádky do pohádky 2023
Letošní karneval se konal v neděli 23. 04.2023 od 14:00 do 18:00 hodin v Centru kul-
tury, sportu a zájmových činností. Velmi nás potěšila návštěvnost – dorazilo na něj více
než 170 dětí se svými rodiči a mnohdy i prarodiči.

O příjemnou zábavu, hudbu a soutěže se postaral jako každý rok DJ David
Hamerský s manželkou Alicí. Rodiče mohli dětem zakoupit lístek do tomboly. Držely
jsme se osvědčeného principu 1 dítě = 1 lístek a malá drobnost pro každého ihned po
zakoupení. Tombola byla opravdu bohatá, losovalo se 50 krásných cen a sladká
neméně hodnotná "cena útěchy". Po celou dobu konání akce mohly děti využívat
skákací hrad, malování na obličej, tetování, koupit si balónky nebo si vymalovat sád-
rový odlitek ve výtvarné dílničce. Novinkou letošního karnevalu byla rozšířená mo-

žnost občerstvení o chutné Božské palačinky. O ne-
zapomenutelný kulturní zážitek se jako již tradičně
postaraly úžasné taneční skupinky Spolku
Pomponky Osová Bítýška. Na závěr karnevalu děti
potěšilo překvapení v podobě bublinek.

Za uskutečnění této vydařené akce patří velké
DÍKY všem, co jakýmkoliv způsobem přidali ruku
k dílu – obci, základní škole a jejich zaměstnancům,
štědrým sponzorům, šikovným maminkám i ochot-
ným tatínkům, DĚTEM a samozřejmě všem
návštěvníkům.  

Za Komunitní centrum Denisa Šustrová

Besídka alias školní akademie
V letošním školním roce jsme se po dlouhé covidové a
pocovidové době moc těšili, že budeme moci konečně
vystoupit před natěšeným publikem s programem, který
jsme naplánovali na jarní období. 

O čem je řeč? O naší tradiční školní besídce. 
Plánům a nacvičování jsme věnovali několik měsíců,

než jsme mohli být spokojeni, a přípravám jsme dali ma-
ximum, abychom všem přítomným i sobě udělali radost.
Přesto se před samotným vystoupením vyskytly neče-
kané okolnosti, kterým jsme museli čelit. Žáci i učitelé se
ale se vším vypořádali a v den besídky byli všichni připraveni podat co nejlepší
výkon před naplněným sálem. Besídku zahájil pan ředitel Mgr. Milan Malý krát-
kým proslovem, ve kterém pochválil děti za zodpovědnou přípravu na besídku 
a všem rodičům za pomoc při zajišťování potřebných rekvizit a kostýmů pro žáky.
Mezi hosty baly i paní starostka Mgr. Lenka Štěpánková a pan místostarosta Ing.
Jiří Tuček.  

Obecenstvo zhlédlo rozmanitá vystoupení od tanečních produkcí, básniček, cvi-
čení, písniček po scénky a humornou pohádku pro děti i dospělé. Po náročném a po-
dařeném výkonu dětem vyhládlo, proto pro ně byl připraven párek v rohlíku a pi-
tíčko. Tímto děkujeme sponzorům za poskytnuté občerstvení. Po besídce všichni
aktéři z jeviště i hlediště odcházeli spokojeni.          Mgr. Milan Malý, ředitel školy

Zápis do prvního ročníku
Nástup do prvního ročníku je jednou z nejdůležitějších událostí dětského věku a také
první velkou zkouškou dítěte. Posledních několik let probíhaly zápisy kvůli nepříz-
nivé epidemiologické situaci většinou pouze formálně a bez osobní účasti dětí a ro-
dičů. Letos jsme mohli budoucí prvňáčky přivítat přímo u nás ve škole. Čekala na ně
procházka šmoulí vesnicí. Šmoulové pro děti připravili i několik úkolů. Děti zpíva-
ly, recitovaly, poznávaly geometrické tvary, barvy, ale také vařily s Mlsounem pizzu,
zasadily Farmářovi políčko nebo pomohly zavázat Nešikovi botičky. Prostě před-
vedly, co všechno již umí. Domů si pak odnesly na památku malý dáreček.
Slavnostní chvíle zápisu mají děti již za sebou a za pár měsíců jim nastanou první „o-
pravdové povinnosti“. Těšíme se na nových třicet osm šikovných školáčků. Do prv-
ních tříd nastoupí čtrnáct dětí z Osové Bítýšky, šest ze Záblatí, šest z Heřmanova, tři
děti z Ořechova, tři z Vlkova, dvě děti z Milešína a po jednom dítěti z Brna, Březí,
Martinic a Radňovsi. Dětem přejeme, aby si zbývající čas ve školce co nejvíce uži-
ly a prožily krásné prázdniny. 4. září se budeme těšit na shledanou v prvním ročníku.

Mgr. Milan Malý, ředitel školy

Krajské kolo zeměpisné olympiády
Ve středu 29. 3. 2023 proběhlo krajské kolo zeměpisné olympiády. Naši školu repre-
zentoval žák 8. ročníku Tomáš Süsser. Žáci museli prokázat své vědomosti ve třech
testech (test znalostní, test práce s atlasem a test praktické dovednosti). Tomáš Süsser
se umístil na krásném 4. místě mezi základními školami v kraji Vysočina, výborně ob-
stál v konkurenci s gymnázii, kterých byla v soutěži více než polovina. Blahopřejeme
k výborným výsledkům a děkujeme za snahu a vzornou reprezentaci školy.

Okresní kolo biologické olympiády
Dne 30.3. 2023 se konalo okresní kolo biologické olympiády. Soutěže se účast-
nili žáci základních škol i gymnázií. Soutěžící museli prokázat své znalosti v tes-

tu, v poznávání organismů a praktické dovednosti při
laboratorní práci.  Naši školu zde reprezentoval žák 7.
ročníku David Trojan. Podmínkou postupu do okres-
ního kola bylo vypracování vstupního úkolu na dané
téma. Gratulujeme a děkujeme za výbornou reprezen-
taci školy.

Krajské kolo soutěž Poznej Vysočinu 
Dne 24. 3. 2023 se v Jihlavě uskutečnilo krajské kolo soutěže Poznej
Vysočinu. Naši školu  reprezentovali žáci  Lea Kolbábková (žákyně 8. roč-
níku) a Jan Žák (žák 9. ročníku). Oba se stali úspěšnými řešiteli této soutěže,
které se zúčastnilo přes sto žáků z celého kraje Vysočina. 
Lea Kolbábková se umístila mezi čtyřicítkou nejlepších řešitelů soutěže, které
čeká výlet do Prahy. 
Blahopřejeme k výborným výsledkům a děkujeme za snahu a vzornou repre-
zentaci školy.
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